

交警部门推进 最多跑一次 改革

五项车管便民措施让群众少跑腿

通讯员 郑悦慧 林抗 记者 项颖

日前,市交警大队车管所(以下简称 车管所)扎实推进 最多跑一次 改革,创新推出五项便民举措,积极践行 互联网+车管 理念,提升群众满意度。

体检信息网上流转 减少排队等候时间

我市每年驾照体检的人数达8万余人,过去只有市人民医院驻体检室负责体检业务,每天来体检的有400人左右,需长时间排队等候,遇上高峰期甚至要等上2个多小时。由于医疗服务资源紧缺,群众等候时间过长,时有投诉信访。

今年3月初,车管所推出一项便民措施,规定我市驾驶员可在符合条件的指定医疗机构,通过互联网传输身体条件证明信息。

目前,我市有资质的体检医院已增至4家,并全部启用互联网体检应用平台。除设立在车管所边上的市人民医

院驻所体检室外,市民还可以就近选择市中医院、市第五人民医院、塘下人民医院办理驾驶人体检业务,再到车管所快速办理领证、换证业务。

新车查验远程交接 车行就能进行

据悉,我市每年新增汽车4万余辆,过去大量新车到车管所查验上牌,造成车管所周边交通严重堵塞,特别是上牌照高峰期,新车查验需等候2个多小时。

今年以来,市车管所大力实施警务创新,争取温州车管所支持,在全省县级以上城市中率先试点互联网新车远程查验系统。车行只需配备一部手机,下载APP软件,在车行即可完成车辆查验,相关查验信息和图片实时上传,车管所后台审验通过后,即可打印查验表格,进入牌照手续。

目前,全市已有30余家车行联网远程查验系统,极大方便了群众办事,也缓解了车管所周边交通和窗口压力,深受车主好评。

车管业务下放延伸 就近办理

今年4月份,市车管所将新车免检标志核发、车辆异地委托年审、车辆信息变更、驾驶人补换证、驾驶人信息变更等业务分类下放到塘下、飞云、马屿中队及二手车交易市场、下湾车辆服务站,方便群众就近享受车管服务。

据车管所所长季建新介绍,车管所将补换证业务下放到塘下中队后,当事人到塘下人民医院体检后,可就近到塘下中队领取免检标志,不用舟车劳顿赶到车管所办理,十分方便。

你拍照 我买单 人车拍照 全额免

针对群众反映驾驶人拍照费用偏高的实际情况,市车管所将拍照业务通过市场进行招投标,合理确定照片收费标准,同时积极争取市财政支持。驾驶人初学、换证、转入等拍照由财政买单,

群众拍照 全买单。

此外,今年2月份以来,车管所投入经费9万余元,启用了3套智能化机动车查验终端。该终端可以免费打印车身照片,过去打印车身照片由保安公司负责并收费,现在免费打印,深受群众欢迎,真正让利于民。

驾校排行每季公布 学员更有选择权

目前,我市共有驾校11家,教练车761辆,每年考生5万余人次,约占温州市五分之一。

今年开春,市车管所出台《驾校质量信誉考评办法》,每月对各驾校进行考评,每季度在媒体公布。今年4月上旬,我市第一季度驾校 排行榜 在瑞安主流媒体公布,此举在温州县级车管所尚属首创。

过去由于信息不对称,考生报名时并不了解各家驾校的优劣,现在经车管所权威公布,学员可以选择更好的教学资源和服务。季建新表示,驾校 排行榜 的出炉不仅保障了考生的权益,也能够便于驾校行业的管理和整治。

据悉,接下来市交警部门将充分挖掘自身潜力,不断创新服务,切实解决群众关心的问题,推出更多便民惠民服务措施。

莘塍街道整脏治乱

助力我市 创文

多部门联合行动整治104国道 仙桥路口周边 乱点



本报讯(记者 金汝 通讯员 林明锋)5月15日上午,莘塍街道组织交警、路政、综合行政执法、环卫等单位工作人员开展联合行动,整治104国道莘塍段部分道路沿线的车辆无序停放、卫生死角等脏乱差现象,扫除我市 创文 工作中的 拦路虎。

104国道莘塍段车辆川流不息,是当地的交通动脉,沿路分布着不少商铺、工厂。为了扩大经营场所,不少商铺、工厂占用非机动车道。

记者从104国道莘塍仙桥路口步行到富周西路路口,看到沿路车辆乱停放、商铺出店经营问题比较突出,不少非机动车道路面破损。

在莘塍仙甲铁皮市场附近,一家汽车4S店将10多辆车随意停放在人行道上;一家门窗加工点把玻璃、不锈钢窗架等零件摆放在人行道上,一名男子正手持工具当街加工门窗,靠近富周西路路口的非机动车道上,几辆 僵尸车 车身生锈且积满灰尘,路面破损严重,形成一个个坑洼。

当天上午,联合行动人员沿路检查,发现问题后马上联系业主,要求限期整改。得知该路段乱点整治的信息后,不少业主积极配合,将占道的物品搬进店铺、工厂里。

莘塍街道宣传委员倪益春介绍,104国道莘塍段是该街道的门面,在我市创建全国文明城市活动中占据重要地位,针对目前存在的脏乱差现象,该街道以 创文 为契机,联合多个部门开展整治行动。

这次以巡查为主,明确各部门的职责,并责令业主限期整改。下一步将大力开展整治行动,力争一个月内完成。倪益春介绍,该街道把104国道莘塍段 乱点 整治作为整脏治乱行动的开端,目前对排查出的乱点,落实责任人和整改时间,一些乱点已经启动整治。

小学生记者团近日在市中医院开展体验活动

本报讯(记者 陈成成 通讯员 王志栋)流鼻血时,该如何有效止血?烫伤时,应如何处理?遇到骨折患者时,该怎么做?近日,由市安阳实验小学等4所小学生组成的记者团携手市中医院,开展了一场趣味中

医药体验活动。活动中,小记者们在护士的带领下,现场体验了拔罐、艾灸等中医特色护理,还学起了心肺复苏操作技巧,这场别开生面的体验活动让小记者们感受到了中医药的神奇与有趣。

另悉,省名中医研究院成立10周年暨《中医药与健康》小学教材首发仪式日前在杭州举行,会上发布了全国首套小学中医药教材《中医药与健康》,将于2017年秋季学期出现在浙江全省小学的五年级课堂上。课程采

用讲故事的形式,每课时一个故事,通过36个有趣的小故事,传递丰富的中医药知识,展示浓厚的中医药文化内涵。同时,围绕每个小故事,配有详细的知识解读和相关的知识拓展,便于小学生动手动脑进行实践。

把握 关键环节 ,让 靴子 落地

最多跑一次,是当下政务的一大热词。在本报5月15日2、3版看到,刚刚从沪上专题研修班 充电蓄能 回来的市市场监管局局长金建中,也在心得中讲到要创新落实 最多跑一次 持续深化商事登记制度改革,进一步推动注册前移。市委书记陈胜峰在日前召开的 最多跑一次 改革推进会上要求,各地各部门要准确把握 最多跑一次 改革的关键环节,系统推进各项改革。

最多跑一次 话题与时升温,社会舆情与日高涨。此事上下重视,全社会关注,无疑是一件大好事。想必大家都看过报道,那天上任才两周的杭州市市长徐立毅在以普通市民身份 暗访 政务窗口中,要办的4件事全都吃了闭门羹,次日见报,网络舆情一时哗然。有人问:最多跑一次 何时才能靴子落地?

对于市长的这一次,我认为不能仅仅盯在一次这个数字上。客观地说,在两学一做 活动的持续深化中,在 最多跑一次 改革任务层层紧抓、大刀阔斧推进中,各窗口部门的绝大多数办事人员是不敢怠慢的。尽管懒政与不作为的老爷作风一度积重难返,至今仍在少数人身上常犯,但绝大多数人是有觉悟的,不可能往 枪口上撞。因此,要客观地分析 闭门羹



王国荣

如今信息技术越来越发达,政府机关的资源、数据共享已不是难题,群众到政府机关办事只带一张身份证也不是什么奢望。关键是要先明确部门责任,再进行授权,形成问责机制和权力制衡机制,真正做到科学确权、科学授权和科学治权

的问题出在哪里,也就是说改革的关键环节在哪里。是不是现有的办事程序、审批权限等环节,仍然束缚着窗口人员的手脚?

那么,什么才是 准确把握 最多跑一次 改革的关键环节?如金建中提到的商事制度改革,向未开业或无债权债务的企业全面推广简易注销制度,无需进行清算组备案登记,公示方式由登报公示改为网络平台向社会公示,实现简易注销全程电子化。这就找准了其中一个关键环节,可以

让人少跑甚至不跑路,足不出户在网上就可以搞定。

让数据多走路,让群众少跑腿。日前在浙江卫视新闻联播中看到,一位在窗口办事的先生忘了带结婚证,稍候,在后台各司其职的其中一名办事人员就从联网的电脑里帮他拉出了单子,不用他再跑回老家去拿,省却了补办这证那证的诸多麻烦。还有,衢州市率先实现办理公积金业务进入 无证明 时代,办事群众只要带上一张身份证和购房资料,经一窗受理,即可实现一站式办理、一次性办结,再有,3月29日起,我市调整现有分别设立的房屋交易、纳税及不动产登记窗口,整合设立房屋交易与不动产登记综合窗口,办事群众只需在综合窗口,即可一并完成原先的房屋交易、税收申报及不动产登记申请,实现 跑一个窗口、填一张表格、缴一次费。这三变,就是紧紧抓住关键环节 带来的可喜变化。

其实,如今信息技术越来越发达,政府机关的资源、数据共享已不是难题,群众到政府机关办事只带一张身份证也不是什么奢望。关键是要先明确部门责任,再进行授权,形成问责机制和权力制衡机制,真正做到科学确权、科学授权和科学治权。否则市长 再多跑一次,恐怕也难让 最多跑一次的靴子落地。

违规办证

山东济南一名中学体育教师利用职务便利,为11名学生违规办理了国家运动员证,共计受贿44万元。日前,济南市历下区人民法院对这起案件作出一审判决,判处这名体育教师有期徒刑3年3个月,并处罚金20万元。

(陶小莫画)



瑞安市每周典型 违法建筑拆除公示



| 序号 | 地点 | 单位(个人) | 面积(m ²) | 基本情况 | 计划拆除时间 |
|----|----------------|------------|---------------------|--|------------|
| 1 | 桐浦镇 桐溪河河边(塔山段) | 张昌等 5户 | 1520 | 该违建建于2000年,砖混结构、彩钢棚,沿河违建,对河道污染严重,群众反映强烈。 | 2017年5月17日 |
| 2 | 安阳街道 下沙塘村 | 鲍清洪、鲍光希等 | 3020 | 该违建建于1988-2010年,砖混结构,其中有无四企业,部分为沿河违建,影响城中村改造,局部用于出租,存在消防安全隐患。 | 2017年5月19日 |
| 3 | 上望新村 | 曹启法、张双菊等6户 | 1280 | 该违建建于2009年,砖混结构、彩钢棚,沿河违建,严重影响周边环境。 | 2017年5月17日 |
| 4 | 汀田街道 后里工业区 | 李顺付等10人 | 1352 | 该违建建于2002年,砖混结构、彩钢棚,属低小散企业,影响我市重点工程建设。 | 2017年5月18日 |
| 5 | 塘下镇 北堡村 南山河边 | 孙成任、陈建光 | 2200 | 该违建建于1998年左右,砖混结构、彩钢棚,沿河违建,属低小散、无环保措施企业;无证、无照生产经营,存在结构、质量安全隐患。 | 2017年5月18日 |
| 6 | 飞云街道 霞碛村 | 李振华、李萍等户 | 998 | 该违建建于2001年,砖混结构,用于出租营利,存在消防安全隐患。 | 2017年5月17日 |
| 7 | 莘塍街道 董八村 | 胜者 童鞋厂 | 2018 | 该违建建于2002年,砖混结构、彩钢棚,属低小散企业,存在消防安全隐患。 | 2017年5月17日 |
| 8 | 锦湖街道 虹桥北路 | 烧烤广场 | 1900 | 该违建建于2014年,简易棚结构,非法经营,存在消防安全隐患,周边群众举报强烈。 | 2017年5月17日 |
| 9 | 湖岭镇 陶溪村 | 王宝鸾 | 782 | 该违建建于2009年,简易棚结构,用于工艺品生产,存在消防安全隐患。 | 2017年5月17日 |
| 10 | 云周街道 杏垟村 | 阿明等户 | 1345 | 该片违建建于2000年,砖混结构、彩钢棚,沿河违建,存在消防安全隐患。 | 2017年5月17日 |